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νου ξεπερνούν τα 30.000 ευρώ ή 
τα 10.000 ευρώ για τον π. ΟΓΑ. Αν 
δεν υπερβαίνουν το ποσό αυτό, η συντα-
ξιοδοτική πράξη εκδίδεται και η σύνταξη κα-
ταβάλλεται. 
f Εφόσον ο ασφαλισμένος έχει συμπληρώ-
σει το 67ο έτος της ηλικίας του, ο e-ΕΦΚΑ ελέγ-
χει αν έχει εξοφλήσει εισφορές για το χρόνο 
ασφάλισης.
f Εφόσον ο ασφαλισμένος δεν έχει συμπλη-
ρώσει το 67ο έτος, αλλά έχει συμπληρώσει το 
62ο έτος της ηλικίας του, ο e-ΕΦΚΑ ελέγχει αν 
ο ασφαλισμένος έχει χρόνο ασφάλισης τουλά-

χιστον 40 ετών καθώς και αν έχει καταβάλει ει-
σφορές για τον χρόνο ασφάλισης.
f Ελέγχει αν οι καταθέσεις του ασφαλισμέ-
νου υπερβαίνουν τα όρια.

Αν από τους ελέγχους προκύψει ότι δεν πλη-
ρούνται οι προϋποθέσεις αυτές, τότε ο e-ΕΦΚΑ 
προχωρά σε κοινοποίηση της οφειλής προς τον 
ασφαλισμένο. Αν παρέλθει άπρακτη η προθε-
σμία, ο e-ΕΦΚΑ προβαίνει σε απόρριψη της αί-
τησης συνταξιοδότησης λόγω οφειλών.

Εάν από τους ελέγχους προκύψει ότι πλη-
ρούνται οι προϋποθέσεις αυτές, τότε:
f Εάν το συνολικό ποσό οφειλών υπερβαίνει 
τα 20.000 ευρώ αλλά όχι τα 30.000 ευρώ ή τα 
6.000 ευρώ αλλά όχι τα 10.000 ευρώ για τον 
π. ΟΓΑ, τότε η αίτηση υπαγωγής γίνεται δεκτή 
και ο e-ΕΦΚΑ προχωρά στην έκδοση της συ-
νταξιοδοτικής πράξης.
f Εάν το συνολικό ποσό οφειλών υπερβαίνει τα 
30.000 ευρώ ή τα 10.000 ευρώ για τον π. ΟΓΑ, 
τότε κοινοποιείται έγγραφο οφειλής προκειμέ-
νου ο ασφαλισμένος να καταβάλει το υπερβάλ-
λον των 30.000 ευρώ ή των 10.000 ευρώ για 
τον π. ΟΓΑ, εντός διμήνου από την κοινοποί-
ησή του και να υπαχθεί στις διατάξεις της πα-
ρούσης. Αν παρέλθει άπρακτη η προθεσμία, 
ο e-ΕΦΚΑ προβαίνει σε απόρριψη της αίτησης 
συνταξιοδότησης λόγω οφειλών.

Αποδοχή αίτησης
Εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις, ο e-ΕΦΚΑ 
προχωρά στην έκδοση της συνταξιοδοτικής 
πράξης και στην καταβολή της σύνταξης, εφαρ-
μόζοντας παρακράτηση επί του ποσού της σύ-
νταξης. Ειδικότερα, το υπερβάλλον των 20.000 
ευρώ ή των 6.000 ευρώ για τον π. ΟΓΑ ποσό 
οφειλής συμψηφίζεται με το 60% του μηνιαίου 
ποσού των καταβαλλόμενων συντάξεων μέχρι 
τον μηδενισμό του. Το μηνιαίως συμψηφιζόμε-
νο υπερβάλλον ποσό δεν μπορεί να υπολείπεται 
των 333,33 ευρώ γενικά και των 100 ευρώ για 
τον π. ΟΓΑ. Σε αντίθετη περίπτωση, το ποσο-
στό παρακράτησης προσαρμόζεται αναλόγως.

ΚΑΤΑΘΈΣΕΙΣ
Κρίσιμο σημείο της διαδικασίας αποτελεί ο έλεγχος 
των τραπεζικών καταθέσεων. Αν εντοπιστούν καταθέ-
σεις άνω των 12.000 ευρώ (ή 6.000 ευρώ για αγρότες), 
το αίτημα μπορεί να απορριφθεί


